Perguntas:

1. Assinale a associação correta entre a neoplasia de SNC e a síndrome que a predispõe:

a. glioma de alto grau de malignidade e síndrome de Gorlin

b. germinoma e síndrome de Turcot

c. meduloblastoma e síndrome de Gorlin

d. glioma de baixo grau de malignidade e síndrome de Rubinstein-Taybi

e. ependimoma e síndrome de Gorlin

2. Todos as características a seguir são considerados fatores prognósticos em meduloblastoma com exceção de:

a. amplificação dos genes MYCC e MYCN
b. deleção do cromossomo 17p

c. expressão aumentada do RNA do gene MYCC
d. mutação do gene TP53
e. expressão aumentada da proteina ERBB2

3. Um paciente de 2 anos é encaminhado após ter um tumor de fossa posterior ressecado pelo neurocirurgião. A histologia sugere um tumor embrionário extremamente pleomórfico, e o patologista não tem ainda um diagnóstico definitivo. O método de hibridação através de fluorescência in situ (FISH) demonstra perda de um dos braços longos do cromossomo 22. O diagnóstico é de um:

a. ependimoma

b. meningioma

c. cordoma

d. meduloblastoma

e. tumor rabdóide/ teratóide atípico

4. Todas as demais anormalidades são descritas em gliomas de alto grau de malignidade em crianças com exceção de:

a. mutação do gene Patched

b. expressão aumentada da proteina ERBB1

c. mutação do gene TP53
d. expressão aumentada da proteina p53

e. mutação do gene PTEN
5. A síndrome de Turcot do tipo 2 corresponde à associação entre:

a. carcinoma de mama e tumores do SNC

b. carcinoma baso-celular e gliomas

c. carcinoma de pulmão e germinomas

d. carcinoma de colo e gliomas do nervo óptico

e.  carcinoma de colo e meduloblastoma 

